

# 山西省公安机关 开展“5·15”打击和防范经济犯罪 宣传日活动

为切实增强群众防范意识和能力,有力推动社会各界共同参与打击和防范经济犯罪工作,山西省公安厅经侦总队联合中国人民银行山西省分行、中国农业银行山西省分行举办“与民同心 为您守护”2024年“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日活动。

活动现场,组织银行工作人员

集中观看了《反洗钱 让“罪”与“赃”无处可藏》《众星云集“今夜侦经彩”,场面很刑!》反洗钱视频,进一步加强了银行工作人员对反洗钱典型案例的学习,增强反洗钱意识。

“身份证不可以给别人随便使用。”“投资一定要谨慎,千万别掉入非法集资的陷阱……”在银行门口,民警和银行工作人员设立展台

通过发放宣传资料、播放宣传标语、现场答疑解惑等方式,向群众普及经济犯罪的危害和防范方法。同时,民警现场深入剖析典型案例,向群众讲解反假币、反洗钱和防范非法集资等金融犯罪的常用手段、日常预防等内容,让群众更加直观地了解经济犯罪的危害性,切实提高群众风险防范能力。

(据“山西省公安厅网”)

## 次营派出所: 组织开展“三电”设施 安全保护宣传活动

市场信息报讯 为营造电力电信广播电视和油气田及输气管道设施安全保护工作的良好氛围,推动油气、“三电”设施安全保护工作深入开展,确保辖区油气、“三电”设施安全稳定。近日,根据上级安排部署,山西省阳城县公安局次营派出所深入辖区供电所、电信、移动、中石化等各单位开展油气、“三电”设施安全保护宣传活动。

通过LED电子屏、发放宣传资料、现场解答等方式,面对面向群众细心宣讲“三电”安全保护法律法规、典型案例等内容,引导群众主动主持参与“三电”设施安全保护工作,积极举报涉“三电”违法犯罪线索,大力营造全民参与“三电”设施安全保护的浓厚氛围。使广大群众更加认识到电力、电信、广播电视与日常生活密切相关,切实增强群众对“三电”设施保护和参与的主动性,提高了群众的法治意识,推动“三电”设施安全保护工作不断纵深发展。

此次宣传活动共发放宣传资料80余份,接受群众咨询20余人,进一步提高了广大人民群众对加强“三电”设施安全保护工作重要性认识,充分调动了群众自觉保护油气、“三电”设施的安全意识,营造了保护油气、“三电”设施安全的浓厚氛围,取得了较好的社会效果。

(郭素芳)

## 阳泉市城区人民法院: “法院+社区”党建联动 共建共筑基层社会治理格局

市场信息报讯 为进一步强化党建引领作用,推动人民法院与基层社会治理深度融合,运用司法力量助力和谐社区建设,5月22日,山西省阳泉市城区法院与城区下站街道河边街社区党委开展党建联动活动。

活动中,河边街社区党员们跟随法院干警的脚步参观了法院的文化展示厅、“党组织建设”“审判执行业务”“清廉机关建设”及“精神文明建设”的主题长廊,零距离感受法院建院近50年来的发展历程与司法审判事业取得的辉煌成绩,全方位了解法院工作开展的相关流程及便民措施,通过沉浸式参观获得法治文化新体验,感受到司法的公正与法律的尊严,也为不断提升社区干部法治素养及新时代开展普法工作和多元化解矛盾纠纷提供了新思路。

座谈会上,双方与会党员观看了城区法院工作开展宣传片,城区法院审判委员会专职委员王涛向社区党员介绍了城区法院文化建设及清廉机关建设相关工作,院党组成员、党总支书记、政治部主任马培如向社区党员重点介绍了法院党建工作、队伍建设、审判执行相关情况,并对如何切实搞好“法院+社区”党建联动、推进党建与基层治理的深度融合提出具体思路和思路。社区党员们根据自身情况,畅所欲言,提出了许多可行性的建议,现场氛围热烈。

此次党建联动活动,加强了法院与社区交流融合,推动了诉源治理法院、社区“一盘棋”工作模式持续深化。下一步,城区法院将持续发挥自身优势,继续加大诉源治理与法治宣传的工作力度,坚持党建引领、党员带头、全员参与,以社区居民需求为导向,密切联系群众、延伸服务触角,有效化解各类矛盾纠纷,为经济社会高质量发展和社会和谐稳定作出新贡献。

(刘成军 刘哲)

## 临县公安局 召开“枫桥式公安派出所”现场推进会 强调基层基础建设

市场信息报讯 为深入推进基层公安工作,提升公安派出所服务质量和水平,山西省临县公安局于近日组织召开了“枫桥式公安派出所”现场推进会。此次会议旨在通过实地观摩和经验交流,加快推动基层派出所向“枫桥式公安派出所”标准看齐,进一步夯实平安建设的基础。

会议当天,由局党委班子成员、各科所队负责人及内勤人员组成的90余人观摩团,对城庄派出所、白文派出所、克虎派出所、林家坪派出所、湍水头派出所、临泉派出所进行了实地考察。观摩活动围绕“枫桥式公安派出所”的创建、勤务模式、便民服务、队伍建设以及党建工作等

方面展开。观摩中,派出所工作人员展示了良好的精神风貌和专业的工作态度,档案资料管理井然有序,功能区域划分明确,各项工作流程规范运行。

会上,受观摩的派出所所长详细汇报了工作进展和心得体会。局领导对观摩情况进行了深入点评,肯定成绩,指出不足,并就如何改进和提高工作质量提出了具体建议。

会议指出,尽管各派出所在“枫桥式公安派出所”建设上取得了显著成效,仍存在争创主题不够凝练、特色亮点展示不足、档案台账更新不及时等问题。会议强调,要以此次会议为契机,对照先进标准找差距,聚焦主责主业,强化问题导向,全面

提升派出所工作效能。

会议要求,各派出所要提高政治站位,凝聚共识,深刻领会加强基层工作的极端重要性,按照上级公安机关的要求,持续深化公安改革,切实履行好维护社会稳定、服务人民群众的职责。同时,要加强内部管理,规范执法行为,优化服务环境,确保各项规定落到实处,全力构建更加和谐的警民关系,共同打造更高水平的平安临县。

通过此次现场推进会的召开,临县公安局将进一步提升“枫桥式公安派出所”建设水平,为维护辖区稳定和促进社会和谐作出积极贡献。

(刘成军 高兵)

## 安泽县公安局 深入校园周边开展禁毒宣传教育活动

市场信息报讯 为持续推进毒品预防教育,有效保护青少年身心健康,切实增强在校学生抵御毒品能力,引导学生及家长远离毒品、珍爱生命,树立正确的人生观、价值观,近日,山西省安泽县公安局禁毒民警联合安泽县社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工在县城关小学周边开展禁毒宣传教育活动。

活动中,民警通过展示讲解毒品模型、现场答疑解惑、发放禁毒图册、小礼品等方式,为学生和家长深入浅出地讲解了不法分子诱导吸毒的手段和预防措施,针对学生们辨别是非能力弱、好奇心强的特点,重点讲解了“邮票、跳跳糖、奶茶”等新型毒品类型及危害,提醒学生们不要接受陌生人的“馈赠”、不去易染毒场所,在毒品面前“不好奇、不

尝试、不沾染”。

此次活动,不仅激发了学生及家长主动学习禁毒知识和主动参与禁毒宣传的热情,更有效增强了学生及家长防毒拒毒能力,将禁毒“种子”根植于学生们的心中,牢固树立“珍爱生命 远离毒品”的禁毒思想防线,为创建平安无毒的校园环境奠定了坚实基础。

(刘成军 晋珩)

## 娄烦县公安局社交曲派出所 查处一起为信息网络犯罪活动提供帮助案

市场信息报讯 近年来,山西省娄烦县公安局紧盯侵害群众利益的电信网络诈骗及其关联违法犯罪,深入开展全链条打击,以高压态势对涉卡违法犯罪发起凌厉攻势。近日,社交曲派出所查处一起为信息网络犯罪活动提供帮助案,行政拘留1人。

经查,违法行为人王某某(男,

41岁,社交曲镇人)于2024年5月13日在某社交娱乐平台认识一涉诈人员,后通过微信联系商议帮助对方贷款获取报酬之事,在对方承诺报销路费的情况下,王某某独自远赴山东淄博与涉诈人员见面,期间,王某某分两次向涉诈人员提供自己名下多张银行卡以及自己的身份证和手机供对方使用。经查

明,王某某名下银行卡涉诈金额高达35万余元,王某某从中非法获利500元。经询问,王某某对其出借自己的银行卡和手机卡为信息网络犯罪活动提供帮助的违法事实供认不讳。

目前,违法行为人王某某已被依法行政拘留。

(刘成军)

栏目总监:刘成军

电话:15834014333

邮箱:769785005@qq.com